

ТОРГОВЛЯ ИГНАТІЯ ИВАНОВИЧА КОЛОСОВА.

ИМѢЕТСЯ ВЪ ПРОДАЖѢ:

ОБУВЬ всѣхъ сортовъ и разноръ, кожаная, резиновая, простая и модная разныхъ заводовъ. Вархатые и томенскіе **КОВРЫ** и **ДОРОЖКИ**, савояны, савояны, ружья, желѣзныя кровати. Разнаго рода **ЖЕЛѢЗО**, **ГВОЗДИ** и желѣзныя наряды. Бумага писчая и оберточная, фабричное судно, мыло и сѣти спонжъ заводовъ и вообще всѣ пріисновыя товары.

Продажа ошортъ и въ розницу, ДѢНЫ НА ВСѢ ТОВАРЫ УМѢРЕННЫ.

МАГАЗИНЪ находится въ собственномъ домѣ, по Магистратской улицѣ. **ЛАВКА** находится въ Гостиницкѣ, дворъ, на углу, противъ Боголюбовской церкви.

Таними-же товарами производитъ торговля въ **ИРКУТСКѢ**, по Пестеревской ул.

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

Воскресенье, 3 іюля

Св. муч. Іакинфа, Мокія и Марія, св. Антонія, патр. паверга, перенесеніи мощей Флоріана, муч. мовиславо.

Понедѣльникъ, 4 іюля.

Св. Андрея, архіеп. вригесъ, муч. Осодора, св. вправисъ, Фодотъ, преев. Мариа, обрѣченіи жон. Евфимія судальска.

Восходженіе и заходженіе солнца на горизонтѣ г. Томска.

Воскресенье, 3 іюля. Восходженіе въ 3 ч. 29 мин., заходженіе въ 3 ч. 39 мин.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отвѣрно Телеграфнаго Агентства).

Тиражъ вымырешей 1 и внутренней тайна.

1 іюля 1894 года.

№ сорія.	№ бая.	Сумма выгр.
5957	44	20000 руб.
4333	1	7500 »
2430	20	4000 »
13380	39	2500 »
8244	47	
16220	28	10000 »
3908	12	
5999	4	
11344	25	
5764	34	8000 »
11012	21	
15869	10	
10786	14	
15564	5	
5856	30	
2185	21	5000 »
19437	17	
11814	27	
10648	12	
9368	31	
11518	28	
14307	36	
11472	7	
2599	14	
2134	8	
11538	11	
19851	5	
15848	3	
9772	38	
8716	11	
18594	48	1000 руб.
4986	?	
17801	?	
6987	25	
14846	39	
3332	18	
15010	37	
12887	13	
10653	17	
3067	5	

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Объ утвержденіи штатовъ Томскаго городского полицейскаго управленія и пожарной команды.

Государственный Сѣтъ, въ Соединенныхъ Департаментахъ Законовъ и Государственной Экономіи и въ Общемъ Собраніи, рассмотреть, представленіе Министра Внутреннихъ Дѣлъ по проекту штатовъ Томской городской полиціи и Томской пожарной команды, **имѣющаго положеніе:**

1. Проектъ: 1) штата Томскаго городского полицейскаго управленія и 2) штата Томской пожарной команды поднести къ Высочайшему Его Императорскаго Вели-

чества утвержденію и, по воспослѣдованіи онаго, привести въ дѣйствіе.

II. Исчисленіе по сизъ штатамъ ежегодные расходы обратитъ: 1) расходъ по содержанию городского полицейскаго управленія (отд. I, ст. 1) въ **сорокъ пять тысячъ пятьсотъ тридцать рублей**; а) въ размѣрѣ **десяти тысячъ шестисотъ рубле** — на равную сумму, отпущенную изъ вѣд. средствъ Государственнаго Казначейства на содержание означеннаго полицейскаго управленія и б) въ размѣрѣ **тридцати одной тысячи десяти тысячъ тридцати рублей** — на средства г. Томска и 2) расходъ по содержанию пожарной команды (отд. I, ст. 2) въ **шестьдесятъ тысячъ сто десять руб.**, также на городскія средства.

III. Расходъ по приведенной обза Томской пожарной команды въ состояніи, соотвѣствующее проектированному его составу (отд. I, ст. 2), а равно по возобновленію его обза, отнести на средства г. Томска.

Его Императорскаго Величества воспослѣдованіи имлѣне въ Общемъ Собраніи Государственнаго Сѣта, по проекту штатовъ Томскаго городского полицейскаго управленія и пожарной команды, Высочайше утвердить соизволятъ и повелѣтъ исполнить.

Высочайше утвержденное положеніе Комитета Министровъ:

О представленіи винокуреннѣмъ заводамъ льготъ по очисткѣ спирта на браго-перегонномъ аппаратѣ системы Перье.

Всѣдствие представленія Министра Финансовъ, о представленіи винокуреннѣмъ заводамъ льготъ по очисткѣ спирта на браго-перегонномъ аппаратѣ системы Перье, Высочайше утвержденнымъ 15-го апрѣля 1894 года, положеніемъ Комитета Министровъ постановлено: временно, впредь до указанія оныхъ:

- 1) Предоставить винокуреннѣмъ заводамъ, вакуирующимъ спиртъ на браго-перегонномъ аппаратѣ системы Перье, право, по окончаніи винокуренія, перегонять на томъ же аппаратѣ Перье вторые и третьи сорта спирта, выкуриваемаго на ономъ аппаратѣ въ теченіе періода. 2) На покрытие потерь, при перегонкѣ указанныхъ въ предыдущей ст. 1 вышшихъ сортовъ, отчислять беззачетно не свыше установленнаго для очистки спирта процентною процента на количество спирта, утѣненное контрольнымъ анализомъ при перегонкѣ означенныхъ вторыхъ и третьихъ продуктовъ. 3) Предоставить заводчикамъ право, при перегонкѣ вторыхъ и третьихъ сортовъ, собирать въ особыя, обозначенныя по правиламъ по очисткѣ спирта перегонкою, чашки, получаемые при этой перегонкѣ богатыя сивушными маслами отбросы, и предлагать ихъ къ учаственію, для сложения съ нихъ акциза, но съ тѣмъ, чтобы количество беззачетно отчисленныхъ отбросовъ не превышало установленнаго правилами по очисткѣ спирта процентнаго процента, съ исчисленіемъ онаго на все количество утѣненное контрольнымъ анализомъ за весь періодъ винокуренія. 4) Сложение на возвратъ акциза за отбросы и отбросы производить на основаніяхъ, правилами для очистки спирта перегонкою установленныхъ.

По вѣдомству Министерства Юстиціи, 1-го сего іюня:

Назначеніе: Судебный сѣдователь, Иркутско-черкленскаго окружнаго суда, губернской секретарь Пестриновъ — томъ-

рищемъ енисейскаго губернскаго прокурора, съ 22 іюня 1894 года. Засѣдатель Томскаго окружнаго суда, губернской секретарь Хантаинскій назначенъ Капскаемъ окружнымъ судьей.

По губернской мѣсячной части.

Мѣсячной анкетеръ, надворный съвѣтникъ **Азбугинъ** — енисейскій губернский землемѣръ; окружные землемѣры: трюниновскій, Забайкальскій области, титулярный съвѣтникъ **Лидансонъ** и токаинскій, Тобольскій губерній, губернской секретарь **Радвиловичъ** — исправляющаго должности областнаго землемѣра: первый — забайкальскаго и второй акмолинскаго. Утверждены въ должностяхъ: исправляющаго должности младшихъ землемѣровъ амурской областью чертежной, титулярный съвѣтникъ **Логинский** и коллежскій регистраторъ **Чембаровъ**, изъ нихъ первый съ 17-го мая 1891 г. и послѣдній съ 21-го февраля 1893 года.

МѢСЯЧНАЯ ХРОНИКА.

Преобразование полиціи. Бѣлгородъ забываетъ г. начальнаго губернія, Томская полиція получила новыя Высочайше утвержденныя штаты, дающіе ей возможность значительно улучшить дѣло поддержанія порядка въ нашемъ широко разбросанномъ городѣ.

Согласно новымъ штатамъ, городъ раздѣленъ на пять полицейскихъ участковъ или частей — Воскресенскую, Синую, Юрточную, Засточную и Болотную, заведеніями которыми будутъ 5 приставовъ, столько же помощниковъ ихъ и 20 околничныхъ лазаретелей.

До настоящаго времени въ расходъ по содержанию полиціи городъ употреблялъ суммою около 21.000 руб., ныне же штаты увеличиваютъ этотъ расходъ почти на 12.000 р., а если считать еще расходы на наемъ помѣщенія для каждой частной управы и друг., то въ общемъ увеличеніе расходовъ выразится въ шибрѣ сличкомъ 17.000.

Отмѣтая это преобразование, сравнимъ Томскъ, въ отношеніи устройства полиціи, съ городами Европейской Россіи, въ только можемъ пожелать, чтобы и въ отношеніи своей деятельности томская полиція стояла на высотѣ своего призванія.

Общество естественновѣдческой и врачебн. при Императорскомъ Томскомъ университетѣ. Въ мартѣ текущего года въ обществѣ ггор. пня. В. Ст. Реутовскаго былъ сделанъ докладъ о бытіи присновыхъ рабочихъ въ Томской губ. Въ докладѣ г. Реутовскаго сообщалось о штатнахъ рабочихъ, ихъ жилищныхъ, производной или работѣ, санитарной обстановкѣ, зарбатовѣ и т. д.

По окончаніи доклада, г. Реутовскій, признавая, что такой обширный и важный для Сибири вопросъ, какъ бытъ рабочихъ изъ золотыхъ присновъ, не можетъ быть исчерпанъ и подробно вынесенъ однимъ докладомъ и докладомъ и однимъ лицомъ, предложилъ Обществу выбрать комісію, которая обязалась бы всестороннимъ изученіемъ быта присновыхъ рабочихъ и затѣмъ указала бы на тѣ измѣненія и нормы, которыя желательны и необходимы для лучшей постановки быта рабочихъ. Общество отнеслось къ докладу съ живѣйшимъ интересомъ и избрало комісію, состоящую изъ профессоровъ: филологинъ Вл. Н. Воллскаго, химикъ Ст. Іос. Залескаго, горныхъ инженеровъ: Н. А. Денисова, В. Д. Колосова, В. С. Реутовскаго, Гр. М. Явничка, архитектора Б. А. Заренка, золоторышленника А. Ф. Жыла, врачей П. В. Булгагина А. И. Макушина и инспектора врачебной управы Ф. Ю. Матвѣева.

Комісія въ мартѣ, апрѣль и май имѣла нѣсколько засѣданій, на которыхъ выяснилось, что для характеристикъ быта рабочихъ на присновѣхъ имѣющихся печатныхъ и писанныхъ данныхъ недостаточно и, значить, не представляется возможнымъ сдѣлать **систематическую и поднаго** указанія на желательную постановку его. Поэтому рѣшено было покуда нестараться собрать необходимыя свѣдѣнія. Были выработаны 3 программы: одна для опредѣленія количества работъ, производимой золоторышленниками рабочими (завѣдывающими

и возчиками), другая для измѣренія напряженія силы рабочаго во время его пребыванія на присновѣхъ и третья санитарно-медицинская. Кроме этихъ программъ комісіей въ обществѣ были предложены еще довольно обширный докладъ: съ вопросомъ о нормированіи численности доводовъ для присновыхъ рабочихъ.

Общество въ мѣсяцѣ май мѣсяцѣ постановило представленныя программы немедленно начеать и разослать всѣмъ лицамъ, на содержаніе которыхъ можно было бы найтись, докладъ же по штатно рабочимъ было постановлено начеать покуда въ сокращенномъ видѣ *) и тоже разослать тѣмъ, которые по своему положенію могутъ или должны интересоваться этимъ вопросомъ.

Упомянутое рѣшеніе доклада по штатно рабочимъ мы предлагаемъ нашимъ читателямъ съ небольшими выисками и замѣной десятичнаго вѣса нашихъ обыкновенныхъ. Разсмотрѣвъ имѣющіяся данныя о производствѣ сибирскихъ присновыхъ рабочихъ, комісія прежде всего согласилась съ общимъ положеніемъ ггор. пня. В. С. Реутовскаго о томъ, что пня рабочаго присновѣхъ по количеству пищевыхъ средствъ превосходитъ норму другихъ тяжелыхъ работѣющихъ рабочихъ; но, что касается е качества и распредѣленія въ ней этихъ пищевыхъ средствъ, то комісія находитъ, что пня эта далеко не соответствуетъ требованіямъ современной дѣтскости, а именно страдаетъ недостаткомъ жира, сравнительно, очень большими количествами углеводоовъ, однообразіемъ и почти полнымъ отсутствіемъ вѣсучихъ веществъ.

Что касается недостатка жировъ, то положеніе это подтверждается помимо числовыхъ данныхъ (14 золотъ, или видимаго въ сутки жира) и тѣмъ, что рабоче на присновѣхъ, какъ бы истинно чувство необходимости добавки жировъ, обично прикуматъ мисоу и золоторышленники на свой собственный счетъ въ количествѣ не меньше 3 золотъ въ сутки. Значить жира болѣе дешеными углеводами. Какъ это сдѣлано въ настоящемъ докладѣ присновыхъ рабочихъ, неаравнано, такъ какъ то положеніе, что 100 вѣсовыхъ частей жира производятъ въ тѣлѣ тотъ же эффектъ, что и 240—260 вѣсов. частей углеводоовъ, не должно никакъ образомъ приводить въ вѣдѣбу того, что углеводоы могутъ быть замѣстителями жировъ. Это положеніе сдѣдуетъ понимать лишь такъ, что при такой замѣвѣ возможна жизнь организма, но послѣдній не можетъ при такой итанинн съестъ тяжелую, изнурительную работу.

Въ виду этого было бы болѣе правильнымъ уменьшить количество углеводовъ приблизительно на 1/3 сравнительно съ тѣмъ, что получаютъ присновыя рабоче, а замѣвѣ ихъ ввести соответственное количество натуральныхъ жировъ (масло, сало).

Второй важный моментъ, на который необходимо обратить вниманіе — это одноразовая пня. Въ видѣхъ устраненія послѣдняго, было бы желательно выдавать углеводоы не исключительно въ видѣ рашаго хлѣба, но и пшеничнаго, замѣвляя часть рашаго хлѣба лѣпшею, лешенками, различными сортами кашъ и т. д. Кроме того, было бы желательно разнообразить столъ добавкой или замѣвляя часть хлѣба различными овощами, напр. картофелемъ, капустой и др., жювныя возможно было бы на многихъ присновѣхъ разводить на огородахъ.

Такая замѣва, въ вѣдѣхъ разнообразія пни, увеличитъ усвоемость послѣдней, выгодно отозвѣлсь бы на рабочей способности присновыхъ рабочихъ и не обременяла бы бюджета золоторышленниковъ, такъ какъ замѣва однихъ пищевыхъ продуктовъ другими соотвѣтственно уменьшила бы трату на покупу и провозъ пермыхъ.

Что касается вѣсучихъ веществъ, то комісія считаетъ необходимымъ, помимо беззачетныхъ порцій мисоу, получаемыхъ въ настоящее время рабочими, обязательно выдавать имъ за счетъ хозяевъ еще и чай, какъ средство благоприятно дѣйствующее на первую систему и входящее въ повседневное, обиче употребленіе русскаго человека.

*) Въ настоящее время онъ изданъ напечатанъ въ «Вѣстникѣ Золоторышленниковъ».

Руководствуясь вышеизложенным, при составлении нормального плана рабочего на сибирских приисках, комиссия нашла ближе всего подходящим для этих условий то суточное пишевое довольствие, которое предлагается для интенсивно работающих большевосточных современных представителей гигиены, а именно 28—30 зол. бланков, 22 1/2 зол. жиров и 1 ф. 21 зол. углеводов. Принимая, однако, во внимание особенности сибирского климата, и исключительно тяжелую работу приисковых рабочих, а также — сравнительно плохое качество истинного мяса (сkeletal порока скота), я, наконец, отсутствие особаго, хотя бы минимальнаго плана для отбывающих членовъ семей у семейных рабочих, комиссия нашла необходимымъ повысить указанную норму настолько, чтобы бланковъ отпускаясь не меньше 35 зол., жировъ 26 зол. и около 1/2 углеводов. На основании этихъ цифровыхъ данныхъ и составлены два слѣдующихъ приписныхъ плана*).

Приписный планъ суточного довольствія для приискового рабочаго. № 1-й.	Количество въ фунтахъ.	Цѣна въ руб.
А. Пишевое довольствіе.		
Хлѣба (ржаного)	2,07	1,5
Маса (сѣлаго, дачного, съ сухожарками, жировъ и костями)	0,48	8,0
Молока	0,61	1,6
Саза (толскаго)	0,16	1,4
Гороха	0,24	0,5
Картофеля	1,32	0,2
Сала	0,12	0,1
Итого	5,40	8,8

Приписный планъ суточного довольствія для приискового рабочаго. № 2-й.	Количество въ фунтахъ.	Цѣна въ руб.
А. Пишевое довольствіе.		
Хлѣба (ржаного)	2,07	1,5
Маса (сѣлаго, дачного, съ сухожарками, костями и жиромъ)	0,98	3,0
Саза*	0,12	1,4
Коровья маса	0,18	2,6
Каша (греч. или др.)	0,55	1,1
Капусты (квашеной)	0,61	0,1
Сала	0,12	0,1
Итого	4,63	9,8

Указанный В. С. Реутовичемъ мѣсячный максимальный планъ, по справкамъ томскихъ врачей, обходится 2 р. 88 к., значить въ сутки 9 к.

Вкусныя вещества: мяса (безъ учета хлѣба изъ суточного плана по 5 фунт. муки въ мѣсяцъ на каждаго), чай 1/4 фун. (1/2 вѣршача), перец, лукъ, колба, грибы, вода 1/100—1/200 ведр. въ недѣлю.

При такомъ планѣ ища была бы болѣе разнообразна, питательна, усповалась бы легче и по цѣнѣ была бы не выше той, которую теперь получаютъ рабочіе.

Заключая этикетку, комиссия указываетъ на необходимость самаго тщательнаго контроля добросовѣстности пишевыхъ продуктовъ, наблюдение за чѣмъ слѣдовало бы возложить на интеллигентнаго рабочина силы приисковъ.

Обязанности этого новаго должностнаго лица заключаются въ изученіи нуждъ сельскаго хозяйства и въ указаніи способовъ удовлетворенія этихъ нуждъ.

Какъ показали произведенныя въ Томской губерніи изслѣдованія, обычныя теперь способы обработки крестьянскихъ земель приурочены къ многоземелью, къ общаю земелю новышъ, еще непаханныхъ. Почти полное отсутствие названнаго удобрения и широкаго распространеніе залежнаго хозяйства, конечно, немаловажныя ограниченности количества свободной земли.

Въ привычку вошло стремленіе сплести, возможно болѣе, а не возможно лучше. Загата большого количества труда на малой площади казалась до сихъ поръ невыгодной.

Между тѣмъ, съ повременіемъ новышъ переселенцевъ и вообще съ увеличеніемъ густоты населенія — свободныхъ земель становится все меньше и меньше и хозяйничать по прежнему оказывается уже неразумнымъ. Переходъ къ другимъ способамъ земледѣлія, болѣе отбѣившимъ наивышнимъ условіямъ, не можетъ быть свободенъ отъ затрудненій и ошибокъ.

Нужно думать, что именно при такихъ обстоятельствахъ послѣднее содѣяннаго агронома должно оказаться вполне современнымъ.

Слѣдуетъ, однако, имѣть въ виду, что иновѣ назначеннаго агронома, какъ лицо новое въ губерніи, придется самъ въ содѣянствіи людей опытныхъ, хорошо знакомыхъ съ мѣстными условіями. Только при соудствіи и содѣянствіи такихъ лицъ — губернскаго агронома въ состояніи будетъ исполнить свою задачу.

Особенно было бы желательно, чтобы лица, принявшія какое бы то ни было участіе или пововеденіе въ своихъ хозяйствѣ, соудили о своихъ опытахъ возможно болѣе подробнаго содѣяннаго агроному. Содѣянствіе объ этихъ опытахъ, подлежащихъ образцу освѣщенія и разработанаго, могли бы, черезъ посредство агронома, распространяться по всей губерніи. Въ числѣ другихъ опытовъ желательна содѣянствію вь ородахъ къ новому способу ороу, къ употребленію названнаго удобрения, новышъ пахотныхъ орудій, вѣлоговъ, молотилокъ, о введеніи новышъ растеній или новышъ сортовъ прежнихъ растеній, о способѣ кормовыхъ травъ, о введеніи новой породы какого-либо изъ видовъ домашняго скота, новышъ ульевъ и т. д.

При сообщеніи такого рода содѣянствію, необходимо указывать, является ли то или иное измѣненіе хозяйства нововведеніемъ для цѣлой мѣстности, или только для даннаго хозяйства.

Интересъ представляють не только удачныя опыты, но и неудачныя. Удачныя опыты могутъ быть, правда, съ успѣхомъ повторены многими другими хозяйствами, — но неудачныя могутъ означать весьма научительное разслѣдованіе о причинахъ неудачи и, во всякомъ случаѣ, предостерегутъ другихъ хозяевъ отъ повторенія опыта.

Было бы, затѣмъ, весьма желательно, чтобы лица, накончившіе, путемъ опыта, различныя соображенія о способахъ улучшенія сельскаго хозяйства въ своей мѣстности — соудились своими соображеніями съ губернскаго агронома.

Наконецъ, было бы весьма полезно, если бы лица, замѣтившія какиа-либо крупныя поврежденія на поляхъ отъ быковъ, какого-либо другаго наземнаго или просто отъ нештѣйной причины сообщали о томъ агроному, дабы онъ могъ, при благоприятныхъ условіяхъ, принять какиа либо мѣры. Желательно при этомъ, чтобы не только сообщались подробныя содѣянствію о самомъ наземномъ, но до возможности прислаивались и самыя образцы поврежденій (т. е. самыя растенія съ поврежденными частями).

Въ губернскаго агроному можно предложить или лично обращаться съ письмами справокъ и содѣянствіями, касающимися сельскаго хозяйства. Черезъ посредство агронома можно будетъ высылать различныя сельско-хозяйственныя орудія, сѣмена новышъ растеній, различныя руководства, при чемъ будутъ даваться необходимыя указанія.

Письма слѣдуетъ адресовать такъ: Томскъ, губернскаго агроному Владимиру Гавриловичу Васильеву.

Какъ въстахъ города, хотя въ настоящее время приходится работать при весьма неблагоприятныхъ обстоятельствахъ вследствие вздорожанія рабочихъ рукъ; такъ наирѣмѣе: поземный чернорабочій день въ июлѣ прошлаго года и въ началѣ июля нынѣшняго, обходившіяся отъ 50 до 60 к., въ настоящее время стоить до 80 к. и то съ трудомъ можно найти рабочихъ; за одноконную поволау комиссия платитъ отъ 1 р. 50 к., до 2 р., тогда какъ въ то-же рабочее время 1892 года и въ началѣ работъ этого цѣна не была выше 1 р. 20 к., за двуконную, стоявшую раньше не болѣе 1 р. 60—2 р., теперь платится minimum 2 р.—2 р. 30 к. Объясняется такая дороговизна рабочаго средства болѣшимъ спросомъ на желѣзно-дорожныя работы.

Заполучена Александровская уаца, наконечъ, обещать притти въ хорошее состояние, суая по началу на немъ серьезнымъ работать. Большое мѣсто города — уаца Обрубиная и Акимовская тоже на очередь въ нынѣшнемъ году и уже на нихъ начаты работы; по всей иривостности, если средства позволятъ, комиссия одновременно приступитъ къ мѣстнымъ работамъ и до всей Болотной части, въ виду очевидной цѣлесообразности такихъ работъ одновременно съ Обрубиной и Акимовскими уацами.

Кромѣ указанныхъ работъ, комиссіею начаты работы по уацамъ Бутычневской и Никитинской. Кромѣ того, предположено въ нынѣшнемъ году окончить работы поладки около стараго базара съ коннами уацы Спасской, Дюраневской и Монастырской, слѣлать несколько дренажныхъ каналь по уацамъ Офицерской и Ерымовской, устроить резервуаръ для сбора воды на уаду Офицерской уацы и Безлиманнаго Черевка, необходимый въ этомъ мѣстѣ для пожарныхъ цѣлей, и, кромѣ того, много другихъ работъ по обычному ремонту уацъ.

Суодоходный налогъ. Мы слышали, что Западно-Сибирское управленіе внутренниими войными путями, по порученію изъ Петербурга, занато въ настоящее время составленіемъ проекта суодоходнаго налога съ грузовъ, провозимыхъ по р.р. Западной Сибири, который, по всей иривостности, будетъ введенъ съ началу навигаціи будущаго года. Вся грузы предполагается раздѣлить на 4 разряда, при чемъ самыя дешевыя, принадлежащія къ 4-му разряду, будутъ обложены не свыше 1/4 к. съ цуда.

Движеніе по Обь-Енисейскому каналу. Мы слышали, что по Обь-Енисейскому каналу предположено въ навигацію текущаго лѣта провезти желѣзно-порожний грузы, преимущественно цементъ. Предполагается провезти также и частныя грузы, хотя въ незначительномъ количествѣ. Исполнимою должностъ Начальника Управленія Обь-Енисейскаго канала, инженеру С. А. Жибиковскому, Министерствомъ Путей Сообщенія поручено составленіе проекта дополнительнаго работъ на каналъ, для приведенія его въ такое состояние, чтобы въ навигацію будущаго года по нему свободно могли реисаровать суда.

Такимъ образомъ, изъ всего этого яствуетъ, что тоаки о совершенной будто-бы неперигодности канала пока представляются, по меньшей мѣрѣ, преисреленными. Впрочемъ, это покажетъ будущее, такъ какъ, по слухамъ, для освидѣтельствованія работъ канала должна въ скоромъ времени прибыть въ Томскъ особая комиссия, назначенная Министерствомъ Путей Сообщенія.

Начальникъ Западно-Сибирскаго управленія внутренниими водными путями баронъ Б. А. Анновъ провозвѣстъ оутра работъ, производившихся въ Тобольскомъ уацѣхъ этого управленія, на р.р. Турѣ и Тоболѣ.

Для углубленія этихъ рѣкъ, по распоряженію Министерства Путей Сообщенія, построены двѣ сильныхъ землечерпательныхъ машины, которыя уже собраны и на дняхъ будутъ пушены въ дѣло.

Въ виду того, что р.р. Тура и Тобола, во время осенняго межконья, представляютъ большое затрудненіе для плаванія, мы слышали, что работы по углубленію этихъ рѣкъ поставлены на первую очередь и на это ассигнованы уже кредиты изъ фонда вспомогательныхъ предпріятій Сибирской желѣзной дороги въ размѣрѣ 100 тыс. рублей.

Такимъ образомъ, нужно полагать, что работы по окончательному урегулированію Томи будутъ поставлены на вторю и даже третью очередь.

Публичныя лекціи по естествовѣдѣнію. Въ городѣ циркуируетъ слухъ, что среди членовъ мѣстнаго общества естествоиспытателей и врачей возникла мысль въ престолоуацу устроить цѣлый рядъ публичныхъ лекцій по естествовѣдѣнію. Дѣйто Богъ! Мы не сомнѣваемся, что публичныя курсы по естествовѣдѣнію, правдивно организованные, задуманные по мѣстной системѣ привлекутъ массу слушателей. —

Привѣствуя эту мысль, мы утѣрены, что Томскій университетъ послужитъ дѣлу умственнаго просвѣщенія массъ.

Среди профессоровъ Томскаго университета высчитывается достаточно почтенныхъ и мѣстныхъ въ наукѣ ясныхъ, но они словно замкнулись въ своей научной специальности, и если иногда выступаютъ на публичныхъ лекціяхъ, то послѣднія носятъ скорѣе характеръ случайности.

Намъ остается потому пожелать, чтобы слухъ о предстоящихъ лекціяхъ перешелъ въ область совершеннаго факта и чтобы въ правдивной организаци публичныхъ чтеній принялъ участіе и нашъ профессоръ.

Врачи-специалисты по сифилидологии. Въ Томскѣ прибылъ изъ Петербурга врачъ — специалистъ по сифилидологии и дерматологии, командированный медицинскимъ Департаментомъ въ Сибирь, для точнаго и подробнаго изслѣдованія степеней и причинъ развитія сифилиса и для опредѣленія лучшихъ способовъ борьбы съ этимъ заразомъ. Особенно вниманіе будетъ обращено на на Нарымскій край, гдѣ, какъ известно, болѣзнь эта цуелага глубоко свои корни среди населенія остоаговъ.

Вопросъ объ изслѣдованіи такого рода болѣзней для Томска, по крайней мѣрѣ, далеко не новый. Еще вѣста занималъ да и сейчасъ продолжаетъ занимать мѣстныхъ врачей. Такъ еще въ 1891 году врачъ А. И. Макушинъ слѣлалъ докладъ Томскому Обществу Естествоиспытателей и врачей о венерическихъ болѣзняхъ въ Томскѣ съ 1884 до 1890 года. Докладъ этотъ, напечатанный затѣмъ въ Трудахъ Общества и отдалными отгисками содержитъ данныя, по которымъ можно судить не только о ходѣ венерическихъ болѣзней въ Томскѣ, но и о причинахъ ихъ развитія. Изъ работъ А. И. Макушина, слѣланныхъ тогда, оказывается, что Томскъ по развитію сифилиса несомненно слѣдовало причислить къ числу болѣе зараженныхъ мѣсть въ Россіи.

По поводу построкіи Семинарія. Слухъ о предстоящей будто-бы въ скоромъ времени построкіи Томскаго духовнаго семинарія оказывается, къ сожалѣнію, преисреленнымъ. Стоявшимъ при хозяйственнаго управленія Святѣйшаго Синода архитекторъ Морозовъ только еще имѣетъ прѣлать въ Томскѣ для осмотра мѣстности, составленія плана и сметы. Такимъ образомъ, неизвѣстно еще, будетъ-ли разрѣшена и сама построкія семинарія.

Познована и поуднаго сбора поступало въ казну городской уацы до 1 июля 17729 р. 59 в.

Городскія просвѣщенія. 30 июля объявлено Балканскыя задрѣжкі и досталось по 2-ю часть названнаго дворянина Францемъ Гайдамовичемъ съ уацелю и уацелю, заложившаго въ себя розныя вещи. То и другое оказалось похищеннымъ у временно проживающаго въ Томскѣ дѣлать поуднаго и оублѣднѣ Паурова. Гайдамовичъ задрѣжкі и оублѣднѣ Балканскыя парикорнѣ 2-я уацелн.

1 июля, въ 3 ч. утра, въ мѣстѣ Енисей Словенскъ, по Почтовой уацѣ, нештѣйнымъ, названнаго себя венерическимъ ишѣвномъ изъ сильныхъ Сергѣемъ Александровичемъ, поудно разнаго максималнаго платва въ сумѣ 20 руб. Соудитъ болѣе крупную сумму поуднаго то поштѣлн, ишѣвнѣ чего онъ блѣдал, но болѣе задрѣжкі и ишѣвнѣ съ уацеленными вещами доставленъ въ уацелю. Задрѣжкіе его городской Влѣднѣнъ и оублѣднѣ Дѣлать въграденнѣ 10 руб. каждаго

БИБЛИОГРАФІЯ.

Фалькенбергъ. Исторія новаго философіи. Переводъ студента С.-Петербургскаго университета, подъ редакціею проф. А. И. Введенскаго. Спб. 1894 г.
Финдбергъ. Исторія древней философіи. Переводъ слушательницъ высшихъ женскихъ курсовъ, подъ редакціею проф. А. И. Введенскаго. Спб. 1893 г.

*) Этотъ планъ Общество предлагаетъ пока временно, до изученія подробныхъ содѣянствію о работѣ приисковыхъ рабочихъ.
**) При существованіи въ Сибирь общинъ и деневнѣ молока, можно надѣяться, что этотъ продуктъ займетъ видное мѣсто въ планѣ рабочаго вообше.

